РЕЗОЛЮЦИЯ

научно-практической конференции 

«Православие и самодержавие
в исторической судьбе России и Орловского края»

(К 400-летию Дома Романовых и 900-летию со дня мученической смерти крестителя Орловского края Иоанна Кукши)

г. Орёл, 22 октября 2013 г.

Участники конференции, заслушав научные доклады и сообщения, обсудив их в ходе работы, отмечают следующее:

Крещение вятичей девять веков назад стало важнейшей вехой цивилизационного развития территории современной Центральной России, заложило основы развития культуры, образования, общества в целом. На протяжении трех столетий представители династии Романовых служили Отечеству для того, чтобы Россия стала сильной державой с огромной территорией и природными богатствами, но главными  сокровищами империи  всегда оставались православная вера и российский народ, из которого вышли многие подвижники благочестия, выдающиеся государственные деятели, видные ученые и писатели. 
Российскому обществу ещё предстоит осмыслить в полной мере уникальный исторический опыт и оценить вклад, который православие и династия Романовых внесли в укрепление народного единства и развитие российской государственности, в частности, в развитие Орловского края. На этом направлении, а также на возрождении исторических мест, связанных с  историей православия и  династии Романовых,  должны быть сосредоточены усилия современных исследователей истории, архивистов, краеведов, всех, кто интересуется прошлым своей Родины и Орловского края. 

Участники конференции поддерживают прозвучавшие предложения: о необходимости разработки практической методики изучения корпуса документов и других источников по истории церквей и церковных приходов, о необходимости скорейшего издания справочника административно-территориального деления Орловской области, что послужит улучшению работы по дальнейшему изучению истории края.
Для популяризации итогов проведенных исследований, широкого знакомства с ними общественности и использования в практике учебной и воспитательной работы  предложить правлению областной организации РОИА издать сборник материалов по итогам конференции (второй квартал 2014 г.).

Следующую научно-практическую  конференцию областного отделения РОИА провести в октябре 2014 года на тему «Культура и образование в Орловском крае: традиции, памятные события, выдающиеся деятели», посвятив её Году культуры в России.
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